

# 杨文璐巴黎奥运会的拼搏之路

北京时间8月7日凌晨5时,菏泽籍运动员杨文璐“拳”力向巴黎奥运会拳击金牌发起冲击,对手是上届东京奥运会冠军、爱尔兰名将哈灵顿。

杨文璐1991年出生在山东省巨野县一个普通的家庭,因自小体格壮硕,在巨野实验中学读完初一后,2008年被父母送往郓城宋江武校进行拳击训练,教练是张向汉、周长才。经过两年的拳击训练后,她于2009年底由母校输送至上海体育学院,后加入国家拳击队。

张向汉是宋江武校拳击队主教练,曾任杨文璐拳击教练。他说:“杨文璐当时来宋江武校学习拳击的时候是零基础,和其他学生相比有不小的差距,但是在以后的训练中我发现这个孩子特别能吃苦,有耐力、有韧性、抗击打能力很强,再苦再累再累也没见她服过输、流过泪,是个学习拳击的好苗子。我专门根据她的自身条件制定了系统的训练方案,为她以后成绩的迅速提升打下了良好的基础。”

杨文璐初中班主任李琳老师说:“杨文璐同学在巨野县文苑中学(原巨野实验中学)初中阶段就表现出了很强的学习能力和适应能力,能够迅速融入新的环境和接受新的挑战。自幼体格强壮,展现出了过人的运动天赋。她积极向上、乐观开朗的性格给师生留下了深刻印象和美好的回忆。作为她的班主任老师,由衷地为她的体育精神和取得的成绩感到骄傲,为她能在奥运赛场上给国家争光,给家乡添彩感到自豪。”

“我在宋江武校与杨文璐是同级训练队。杨文璐刚来的时候是个长发飘飘的小女生,有一次发现她把头发剪短了,同学们都笑话她是假小子,后来才知道她是为了方便比赛和训练剪掉了长头发。在备赛期间,她为了提高自己的力量和对抗强度,经常和我们男生对练,有些男生还真打不过她!我非常佩服她的勇气和坚强。”张晓说。

8月6日,记者见到了杨文璐的父母,

下面是杨文璐父母的叙述:

巴黎奥运会是我们的女儿杨文璐的首次奥运之旅。女儿从决定成为一名拳击运动员的那一刻起,我们就知道她选择了一条充满挑战的道路。记得她刚开始训练的时候,身上每天都是青一块紫一块的,可她从来没在我们面前叫过苦,总是说,爸妈,别担心,我能行!

我们看到了女儿在拳击这条路上的坚持和成长。她的每一次胜利都让我们感到无比骄傲;每一次失败,都让我们更加坚定地站在她的身后。我们相信,无论胜败,每一次比赛都是她成长和进步的见证。尽管拳击运动非常残酷和激烈,但我们更愿意看到女儿在追求梦想的道路上勇往直前。我们相信,杨文璐的拳击之路将会是她人生中最宝贵的财富。

对于目标,杨文璐毫不掩饰地说:“我从事拳击

运动就是为了冲击奥运金牌。”首次参加奥运会即闯入决赛,8月3日赛后的杨文璐表示:“仗还没有打完,仍需一步一步来。”

杨文璐先后获得2015年亚洲女子拳击锦标赛64公斤级冠军、2016年世界女子拳击锦标赛64公斤级冠军,2017年全国女子拳击锦标赛暨全运会选拔赛60公斤级冠军、2021年第十四届全国运动会拳击女子60公斤级冠军。2023年10月4日,杨文璐在2023年第19届亚运会拳击女子60公斤级比赛中,不仅夺得了金牌,还获得了参加巴黎奥运会的资格。

“升国旗、奏国歌”,为了这六个字,杨文璐拼搏路上不停歇!

记者 张红艳 苏成华

## “拳”力出击 闪耀巴黎

### 定陶区开展矫形鞋及假肢免费取模适配活动

本报讯(记者 张红艳)为切实提升定陶区基本公共服务水平,推进残疾人政策落实落地,8月5日,定陶区残联邀请济南警官医院医生为定陶区51名残疾儿童免费取模适配矫形鞋,为22名肢体残疾人免费取模适配假肢。

活动现场,专业技术人员为残疾人仔细检查、现场调试,确保为每一位残疾人“量体定制”假肢、矫形鞋,从穿戴技巧、稳定性等方面仔细讲解假肢、矫形鞋的日常护理以及使用注意事项。定陶区残联工作人员为每位残疾人建立了假肢、矫形鞋适配档案,以便做好残疾人的随访服务。

假肢及矫形鞋安装适配工作的开展,有效帮助残疾人家庭减轻了经济负担,改善了残疾人功能不足的问题,受到了残疾人及其家属的一致好评,增强了他们对美好生活的信心。受助儿童家长纷纷表示,在今后的生活中一定鼓励孩子更好地坚持康复训练,争取早日康复。

### 青岛城市学院实践团在我市开展实践活动

本报讯(记者 孙展)为践行社会责任,近日,青岛城市学院三下乡“心系基层菏泽行”实践团在我市进行了为期一周的社会实践活动。

活动中,实践团学生与群众同吃同住,紧密结合自身学科优势,广泛开展科技推广、教育帮扶、环境保护等特色实践服务。在牡丹区皇镇街道,实践团帮助环卫工人打扫街道卫生,亲身体验劳动的辛苦。同时,深入市民生活,响应国家政策,向市民推广普通话。

为开展教育帮扶,实践团学生在指导老师的带领下,来到菏泽市儿童福利院,为孩子们带去礼物,陪孩子们玩拼图,教孩子们唱歌跳舞,为孩子们送精神食粮。在牡丹区皇镇中学暑期托管班,实践团成员向该校学生进行法治宣传和反霸凌宣讲,增强了学生的法治意识。



8月1日,市科技馆小小讲解员聘任仪式举行,28名表现优秀的青少年被聘为菏泽市科技馆小小讲解员。聘任仪式上,市科技馆负责人为小小讲解员颁发了聘书。自7月初市科技馆发布“小小讲解员”招募公告以来,全市中小学生积极参与、踊跃报名,经培训考核,28名青少年脱颖而出。记者 张慧 摄

## WRCT2024世界机器人大赛菏泽市选拔赛举行

本报讯(记者 王燕)日前,WRCT2024世界机器人大赛菏泽市选拔赛在曹州武校竞技馆举行。本次选拔赛吸引了来自全市的青少年机器人爱好者和顶尖选手参赛。他们汇聚一堂,展开激烈角逐,展现科技与创新的魅力。

据了解,世界机器人大赛作为全球范围内极具影响力的机器人赛事,旨在推动机器人技术的发展和创新,培养青少年的科学素养和创新精神。

在比赛现场,参赛选手们个个全神贯注,操作着自己精心设计和编程的机器人,完成各项复杂的任务和挑战。这些机器人形态各异、功能多样,有的能够灵活地穿越障碍,有的能够精准地抓取物体,有的能够与人进行智能交互。选拔赛主办方邀请了业内专家进行互动,为选手和观众提供了学习和交流的机会。

据菏泽文旅集团党委委员李军介绍,活动的举办,是我市积极响应国家科技创新战略,推动科技与文化融合发展的重要举措,为广大青少年搭建了一个展示才华、交流学习的平台。这不仅激发了青少年对科技的兴趣和热情,有利于培养科技创新人才,还能进一步推动机器人技术的发展和应用,提升我市的科技文化氛围,促进城市的创新发展。

## 首届7名学生语言考试全部达标 3人达到申请公派留学要求

### 菏泽外国语学校联邦大学预科学院学生即将赴俄留学

本报讯(记者 张啸)8月1日,菏泽外国语学校喀山联邦大学预科学院的王博文收到了公派入学通知书。和他一样,该校首届其他6名学生这几天也陆续收到了留学录取通知书。

其中,王博文等3名同学收到的是公派留学通知书,3人均是通过喀山联邦大学预科学院语言考试并取得优异成绩后,被

俄罗斯人民友谊大学录取。

据悉,菏泽外国语学校喀山联邦大学预科学院是俄罗斯自然科学与教育部委托喀山联邦大学在我国建立的唯一一所地级市预科学院,去年10月27日正式揭牌,旨在让有去俄罗斯留学意愿的学生在我国完成预科学业即语言培养,这样既可采取双语教学保证教学质量,又有适应过程,进入

俄罗斯的大学后就能顺利地学习专业课程。为了加快菏泽外国语学校喀山联邦大学预科学院发展,专门确立每年给30名公派留学指标,达到语言要求的学生可以申请俄罗斯任何一所公办大学。

目前,菏泽外国语学校喀山联邦大学预科学院首届7名学生语言考试全部达标,其中3人达到申请公派留学的要求。



## 图说菏泽



### 红领巾讲解员暑期“上岗”

为厚植广大少先队员爱党、爱国、爱社会主义的情感,进一步传承中国传统文化,7月29日,鲁西新区马岭岗镇黄庙小学在菏泽市世知堂博物馆开展红领巾暑期讲解活动。活动现场,小讲解员们精神抖擞,以饱满的热情和生动的讲解展现出对传统文化的热爱。今后,该校将持续聚焦少先队员的政治启蒙和价值观塑造,依托少先队校外实践教育基地,用实际行动传承我国传统文化,不断加强红领巾讲解员队伍建设,引导少先队员们在历史文化的浸润中汲取能量,讲好中国故事。记者 王燕 摄



### “净滩”行动保护母亲河

日前,东明团县委联合县环卫办组织60余名大学生志愿者开展黄河“净滩”行动。活动中,志愿者两人一组,互相配合,手拿钳子、垃圾袋、扫把、铲子等工具,将散落在河岸周边的塑料袋、饮料罐、纸屑、烟头等废弃垃圾进行集中清理,并实行无害化处理。

近年来,东明县充分发挥县、乡、村三级河长制效能,引导群众共建共治,提高水环境保护意识,共享绿水青山。

记者 彭传军 摄



### “微景观”助力城市颜值提升

近日,鲁西新区园林工人在人民路和中华路交叉口对绿化景观带进行升级改造,娇艳的花朵把街头装扮得绚丽多彩,为城市增添了一处别致的“微景观”。

据悉,近年来,鲁西新区不断提升改造道路绿化景观,以主干道为重点,在保障道路绿化的基础,改善绿化基础设施,提升道路绿化品质,实施景观微改造,助力城市品质、颜值双提升。

记者 王浩 摄